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ГІПЕРАВТОМАТИЗАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ОПТИМІЗАЦІЇ 

ПРОЦЕСІВ ФОНДОВОГО РИНКУ 
Удачина К.О. 

кандидат економічних наук, доцент, 
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Анотація. Виконано огляд інструментів обробки даних фондового ринку. 

Наведено ключові стратегічні технологічні тренди цього року. Зроблено акцент 

на гіперавтоматизації фондового ринку, яка передбачає впровадження 

передових технологій для автоматизації бізнес-процесів у фінансовому секторі. 

Це явище поєднує в собі використання штучного інтелекту, роботизованої 

автоматизації процесів (RPA) та аналітики даних для підвищення ефективності 

та зниження витрат.  

Ключові слова: фондовий ринок, гіперавтоматизація, штучний інтелект, 

роботизована автоматизація процесів, аналітика даних 

Постановка проблеми.  

Сучасний фондовий ринок характеризується величезними обсягами 

даних, що генеруються щодня. В умовах високої волатильності ринку інвестори 

потребують швидкого доступу до актуальної інформації для прийняття рішень. 

Ручна обробка таких обсягів інформації призводить до збільшення ризику 

помилок, високі витрати на обробку даних та управління інформацією можуть 

суттєво знизити прибутковість інвестиційних стратегій. Фінансові установи 

повинні дотримуватися численних регуляторних вимог щодо обробки та 

зберігання даних.  
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Науковцями розглядаються питання впливу цифрових технологій на 

світовий фондовий ринок [1], аналізуються інноваційні рішення для оптимізації 

фінансових операцій та покращення процесів прийняття рішень в  

організаціях [2]. 

Впровадження нових технологій, таких як штучний інтелект, машинне 

навчання та хмарні рішення, відкриває нові можливості для автоматизації. 

Однак їх інтеграція в існуючі системи може бути складною і вимагати значних 

зусиль. 

Виклад основного матеріалу. Технології розвиваються дуже швидко. 

Обираючи 10 головних стратегічних технологічних трендів цього року, 

аналітики Gartner згрупували їх за трьома темами: імперативи та ризики 

штучного інтелекту, нові межі обчислень та синергія людини і  

машини (рис. 1) [3]. 

 

 
Рис. 1 – Технологічні тренди 2025 року 

 

Гіперавтоматизація фондового ринку є сучасним трендом, який 

передбачає впровадження передових технологій для автоматизації бізнес-

процесів у фінансовому секторі. Це явище поєднує в собі використання 



 
 

174 

штучного інтелекту, роботизованої автоматизації процесів (RPA) та аналітики 

даних для підвищення ефективності та зниження витрат. 

Штучний інтелект (ШІ) відіграє ключову роль у гіперавтоматизації, 

дозволяючи аналізувати великі обсяги даних для прогнозування ринкових 

тенденцій, виявлення аномалій та оптимізації торгових стратегій. ШІ може 

автоматизувати процеси прийняття рішень, що значно скорочує час, необхідний 

для реагування на ринкові зміни. У міру того, як ШІ продовжує розвиватися в 

торгівлі, його можна розділити на чотири основні типи: 

Кількісна торгівля: Цей метод вивчає дані про ціни та обсяги, щоб 

визначити найбільш вигідні інвестиційні можливості. 

Алгоритмічна торгівля: Трейдери використовують заздалегідь визначені 

правила, засновані на історичних даних, для прийняття торгових рішень. 

Високочастотна торгівля: Підрозділ алгоритмічної торгівлі, який 

передбачає швидку купівлю та продаж великих обсягів акцій. 

Автоматизована торгівля: Ця система використовує технічний аналіз 

кількісної торгівлі та комп'ютерні алгоритми, засновані на історичних даних. 

До ключових ролей ШІ в біржовій торгівлі належать такі [4]: 

 Збір важливих фінансових даних з різних джерел, включаючи настрої в 

соціальних мережах, новини, корпоративні фінанси та історичні дані про ціни. 

 Попередня обробка даних. Очищення та перетворення отриманих 

даних для забезпечення точності для навчання моделей ШІ. 

 Інженерія ознак. Виявлення релевантних ознак, що мають 

прогностичну цінність. 

 Вибір алгоритму: Вибір відповідних алгоритмів для точної біржової 

торгівлі, таких як моделі машинного навчання та методи обробки природної 

мови (NLP). 

 Навчання моделі: Використання історичних даних, щоб допомогти ШІ 

розпізнавати закономірності та зв'язки на ринку. 
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 Зворотне тестування: Оцінка продуктивності моделей штучного 

інтелекту на архівних даних, щоб отримати уявлення про потенційну майбутню 

продуктивність. 

 Торгівля в реальному часі: Впровадження моделей штучного інтелекту 

для торгівлі в режимі реального часу, забезпечення процедур управління 

ризиками для захисту від несподіваних рухів ринку. 

 Безперервна оптимізація: Адаптація та навчання на основі нових даних, 

щоб залишатися актуальними та ефективними в умовах мінливого ринкового 

ландшафту. 

Останнім часом набирає популярності роботизована автоматизація 

процесів (RPA), що використовується для автоматизації рутинних завдань, 

таких як обробка транзакцій, документообіг та звітність. Це зменшує вплив 

людського фактору та підвищує точність виконання завдань. 

Використання хмарних технологій забезпечує гнучкість і 

масштабованість, які є критично важливими для обробки великих обсягів даних 

у режимі реального часу. Вони дозволяють фінансовим установам швидко 

адаптуватися до змін попиту та надають доступ до новітніх технологій без 

значних капітальних витрат. 

Проведення аналітики даних допомагає виявити закономірності та 

тенденції на ринку, що сприяє більш точному прогнозуванню цін і попиту на 

фінансові інструменти. Це також дозволяє інвесторам приймати більш 

обґрунтовані рішення. 

Гіперавтоматизація також забезпечує більшу прозорість фінансових 

операцій, що важливо для дотримання нормативних вимог. Автоматизовані 

системи можуть вести детальний облік усіх транзакцій і генерувати звіти для 

регуляторів. 

Висновки. Дослідження вчених свідчать про те, що автоматизація 

обробки даних на фондовому ринку є ключовим фактором для підвищення 

ефективності торгівлі та зниження витрат. Використання новітніх технологій, 
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таких як штучний інтелект і діджиталізація, відкриває нові можливості для 

оптимізації процесів і покращення функціонування фінансових установ. 

Автоматизація обробки даних на фондовому ринку має вирішальне 

значення для підвищення ефективності інвестиційних рішень і зниження 

витрат. Вона передбачає впровадження різних технологій і систем, які 

дозволяють оптимізувати управління даними, підвищити швидкість обробки 

інформації, автоматизувати рутинні завдання. 

Гіперавтоматизація фондового ринку є потужним інструментом для 

підвищення ефективності, зниження витрат і покращення якості фінансових 

послуг. Вона відкриває нові можливості для інвесторів і фінансових установ, 

дозволяючи їм адаптуватися до швидко змінюваного ринкового середовища. З 

огляду на ці переваги, подальші дослідження в цій галузі можуть сприяти 

розвитку нових стратегій і технологій для оптимізації фондового ринку. 

 

Перелік посилань: 

1. Хома І.Б., Мисько Ю.М. Вплив діджиталізації на світовий фондовий 

ринок. Економіка і суспільство. 2023. №57. DOI: https://doi.org/10.32782/2524-

0072/2023-57-102.  

2. Діджиталізація обліку: європейський досвід та перспективи України. 

URL: https://dspace.kntu.kr.ua/server/api/core/bitstreams/419d4d0d-8ce3-4755-9e36-

b18be042ba07/content (дата звернення: 23.02.2025). 

3. Top Technology Trends 2025. URL: 

https://www.gartner.com/en/articles/top-technology-trends-2025 (дата звернення: 

23.02.2025). 

4. The growing role of AI in trading and stock market democratization. URL: 

https://economictimes.indiatimes.com/markets/stocks/news/the-growing-role-of-ai-

in-trading-and-stock-market-democratization/articleshow/116766438.cms?from=mdr 

(дата звернення: 23.02.2025). 

 



 
 

230 

 

НАУКОВЕ ВИДАННЯ 

 

 

 

 

 

 

 

ЕКОНОМІЧНА КІБЕРНЕТИКА: 

УПРАВЛІННЯ ДАНИМИ, ХМАРНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА 

ІНФОКОМУНІКАЦІЇ 
Збірник наукових праць 

за матеріалами Всеукраїнської інтернет-конференції 

3-4 березня 2025 р. 

 

 
Відповідальний редактор Л.І. Лозовська 

Комп᾿ютерна верстка Л.В. Мала 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Український державний університет науки і технологій 

2025 

 


